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Vážení příznivci kultury,
dovolte mi, abych na tomto místě poděkoval všem aktivním lidem, kteří se zasluhují o bohatý kulturní život v Sušici  
a okolí – všem zřizovaným souborům, všem zaměstnancům kulturního centra za kvalitní práci, ale především lidem,  
kteří chodí do divadla, na besedy, na přednášky, do galerie, do kina, na přípravné kurzy, oslavy výročí či plesy, taneční, 
koncerty nebo si přečtou knihu či noviny. Díky Vám Sušické kulturní centrum – SIRKUS, p. o. stále roste a nabízí nové 
služby. Pevně věřím, že to tak bude i do budoucna.

Ing. Karel Sedlecký, ředitel 

Název organizace: Sušické kulturní centrum – SIRKUS, p. o.
Sídlo: Příkopy 178, 342 01 Sušice, okres Klatovy
IČO: 00368512
Statutární zástupce: Ing. Karel Sedlecký, ředitel organizace
Webové stránky: www.kulturasusice.cz
 

Zřizovatel organizace:
Město Sušice, Náměstí svobody 138/I, 342 01 Sušice, okres Klatovy
Dne 1. 10. 2012 bylo přijato nové znění zřizovací listiny.

ÚVOD  ·  ZÁKLADNÍ ÚDAJE
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Organizace poskytuje a zajišťuje kulturní, vzdělávací, společenské a volnočasové služby pro všechny věkové kategorie 
občanů a návštěvníků města Sušice:

·  veřejné předvedení autorských děl (divadelní představení, koncerty, výstavy),
·  veřejné předvedení audiovizuálních děl ve smyslu zákona č. 273/1993 Sb. (kino),
· poskytování veřejných knihovnických a informačních služeb ve smyslu zákona č. 257/2001 Sb. (knihovní zákon)  
   provozováním Městské knihovny v Sušici, pověřené rovněž výkonem regionálních funkcí (viz Smlouva o přenesení  
   regionálních služeb uzavřená se Studijní a vědeckou knihovnou Plzeňského kraje) a Místní knihovny Chmelná, 
•  vydávání periodického tisku ve smyslu zákona č. 81/1966 Sb. a neperiodických publikací dle zákona č. 37/1995 Sb.  
   a poskytování placené reklamy a inzerce v těchto tiskovinách
·  vzdělávací a poznávací činnosti včetně zajištění návštěv divadelních představení, kulturních památek, výstav aj.,
· příspěvková organizace je zřizovatelem souborů zájmové umělecké činnosti - smíšeného pěveckého sboru Svatobor,  
   dechové hudby Solovačka, hudebního souboru Karavana Swingers Band, tanečního klubu Fialka, spolku Sušické ochotnické  
   divadlo – Schody a Kruhu přátel hudby. V rámci zřizovatelské funkce Sušického kulturního centra – SIRKUS, p. o. (dále jen SKC  
   nebo SIRKUS) spolupracuje s uvedenými soubory při zajištění prostor pro činnost v rámci a možnostech zařízení spravovaných  
  SKC v Sušici spravuje finanční prostředky, které soubory získají jako dotace od města Sušice a jiných orgánů a organizací,  
   od sponzorů a z jejich vlastní činnosti.

Zřizovatel povoluje příspěvkové organizaci následující doplňkové činnosti za účelem lepšího využívání hospodářských 
možností a odbornosti svých zaměstnanců. Doplňková činnost nesmí narušovat a omezovat plnění hlavního účelu  
a předmětu činnosti příspěvkové organizace a musí být sledována odděleně. 

V rámci řemeslné živnosti se jedná o tyto obory: Příloha č. 1, část c) zákona 455/1991 o živnostenském podnikání - Hostinská činnost
V rámci živnosti volné Výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 zákona 455/1991 o živnostenském 
podnikání se jedná zejména o tyto obory:

·  14. Vydavatelské činnosti, polygrafická výroba, knihařské a kopírovací práce
·  15. Výroba, rozmnožování, distribuce, prodej, pronájem zvukových a zvukově-obrazových záznamů a výroba 
         nenahraných nosičů údajů a záznamů
·  47. Zprostředkování obchodu a služeb
·  48. Velkoobchod a maloobchod
·  59. Pronájem a půjčování věcí movitých
·  62. Příprava a vypracování technických návrhů, grafické a kresličské práce
·  66. Reklamní činnost, marketing, mediální zastoupení
·  71. Provozování cestovní agentury a průvodcovská činnost v oblasti cestovního ruchu
·  72. Mimoškolní výchova a vzdělávání, pořádání kurzů, školení, včetně lektorské činnosti
·  73. Provozování kulturních, kulturně-vzdělávacích a zábavních zařízení, pořádání kulturních produkcí, zábav, výstav, 
         veletrhů, přehlídek, prodejních a obdobných akcí.

VYMEZENÍ HLAVNÍHO ÚČELU A PŘEDMĚTU ČINNOSTI
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VIZE, POSLÁNÍ, HODNOTY

Organizace poskytuje a zajišťuje kulturní, vzdělávací, společenské a volnočasové služby pro všechny věkové 
kategorie občanů a návštěvníků města a jejího okolí. Vizí SIRKUSU je být profesionálním partnerem a zázemím 
pro všechny tvůrčí a aktivní subjekty nebo jednotlivce působící v Sušici a blízkém okolí. Posláním SIRKUSU  
je vytvářet kulturně kvalitní a příjemné místo pro život.
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ČINNOST JEDNOTLIVÝCH SLOŽEK ORGANIZACE

Po dvou letech proticovidových opatření, kdy nebylo možné pořádat kulturní akce a kdy většina lidí zůstávala 
doma, měl být rok 2022 příslibem lepších časů a postupného návratu k normálu. Tento návrat ale probíhal 
pozvolna a diváci si hledali cestu zpět do kina především skrze nabídku kvalitních filmů. Bohužel sled negativních 
událostí s celosvětovým dosahem, jako únorovou válečnou agresi Ruska na Ukrajině a následné ekonomické 
otřesy, které válka přinesla, čekal málokdo. Tyto události však byly důsledkem opatrnějšího přístupu diváků  
v návštěvě kina a kultury obecně. Ano, do kina přišlo víc diváků než v předchozích dvou covidových letech,  
což je pochopitelné, ale méně, než v roce 2019, který byl obecně rekordní za celou dobu existence digitálního kina.

NÁVŠTĚVNOST

V roce 2022 přišlo na celkem 518 filmových představení 18 886 diváků. Oproti roku 2021 (11 224 diváků) se 
jedná o očekávaný nárůst. Výše uvedený počet představení a návštěvnost je počítána na standardní představení  
v rámci týdenního plánu projekcí. Nejsou v nich započítány školní projekce (MŠ, ZŠ, SOU, Gymnázium…), 
projekce pro zájmové skupiny, charitativní a příspěvkové organizace, pro sušický Klíček, nebo například pro 
Diakonii. Takových projekcí proběhlo 34 pro 2 124 diváků. V roce 2022 tak v  konečném součtu proběhlo 552 
filmových projekcí pro 21 014 diváků. Průměrný počet na jedno představení je tedy 38 diváků (36,2 v roce 2021). 
A to je pozitivní trend. To nás velmi těší a za to patří dík především divákům, kteří zavítali do kina Sušice.

Zpočátku roku byla návštěvnost poměrně nízká, především v lednu, patrně z důvodu obav z doznívající poslední 
covidové vlny. Navíc byla jen jedna zajímavá premiéra, česká komedie Srdce na dlani. Tím se potvrzuje trend,  
že k návštěvě kina je třeba nabídnout dobrý film a špatné počasí. První se bohužel nenaplnilo a druhého bylo tak 
akorát. Ovšem únor už byl podstatně optimističtější, návštěvnost byla třikrát vyšší, než v lednu! A pak už diváci 
začali nacházet cestu zpět do kina a přibylo také mnohem víc zajímavých filmů.

Největší měsíční návštěvnost se odehrála v dubnu, kdy měly premiéru dvě české komedie – Po čem muži 
touží 2 a Vyšehrad: Fylm. Druhý jmenovaný snímek měl dokonce za celý rok 2022 druhou největší návštěvnost  
v počtu diváků na jedno představení a třetí příčku zaujímá v celkové návštěvnosti. Po sečtení diváků a projekcí 
nás čekalo zajímavé překvapení. Na prvním místě se, co do celkového počtu diváků, umístila pohádka Tajemství 
staré bambitky 2 (1368 diváků) a dlouho očekávaný  Avatar: The Way of Water skončil až na druhém místě 
(1232 diváků). Důvodem je však čas premiéry a počet projekcí jednotlivých snímků. Avatar měl premiéru až  
v druhé polovině prosince, tedy na koci roku a tak měl „pouze“ sedm započítaných projekcí. Pohádka Tajemství 
staré bambitky 2 měla premiéru v únoru a tak se promítala celkem 14x. Když vezmu přesnější statistický údaj, 
průměrný počet diváků na jedno představení, pořadí se změní. Avatar je rázem na prvním místě se 176 diváky  
na jedno představení a Tajemství staré bambitky s 97,71 diváka, na místě třetím. 
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S Avatarem však také přišlo několik zajímavých prvenství. Jednalo se o film s nejdelší stopáží, který jsme v novém 
digitálním kině zatím promítali. Čistá délka filmu je 192 minut! Tolik mívají obvykle přímé přenosy z Londýnské Královské 
Opery, nebo baletu, které míváme v kině také. Další zajímavostí bylo rozdělení návštěvnosti mezi 2D a 3D verzí.  
V předchozích letech chodilo na 3D verze filmů cca 40% diváků a zbytek pak volil raději 2D verzi. U Avatara tomu bylo 
jinak. 3D verzi upřednostnilo 90% diváků. V první desítce nejnavštěvovanějších filmů je shodně po pěti zástupcích české 
kinematografie a pěti zástupcích kinematografie USA. Česko zastupují již zmiňovaná pohádka Tajemství staré bambitky 
2 a nekorektní komedie Vyšehrad: Fylm, hrané drama Jan Žižka, komedie Po čem muži touží 2 a fantasy pohádka 
Princezna zakletá v čase 2. Z toho je vidět, že diváci vsadili především na pokračování osvědčených titulů. Americkou 
provenienci v první desítce zastupují Avatar: The Way of Water, Mimoni 2: Padouch přichází, Top Gun: Maverick,  
Thor – Láska jako hrom a Ježek Sonic 2. A opět se osvědčila pokračování úspěšných sérií a filmů. A i když jsou v první desítce 
čtyři pohádky, nebo filmy pro děti, tak rok 2022 přinesl velmi málo podobných snímků zaměřených na děti a mládež.

Stejně pomalu, jako se rozjížděla filmová návštěvnost, se rozjížděly i nefilmové akce, besedy, divadelní představení 
a další. Až teprve od března začaly přibývat v programu koncerty (Nezmaři, Karel Plíhal), divadelní představení 
(SušDivOch) a spoustu dalších aktivit. Přesto však některé stálice, které v kině v předchozích letech probíhaly se vracejí 
jen velmi pozvolna. Takovým příkladem je talkshow Radka Nakládala Škrtněte si, prosím. Podle slov samotného 
moderátora bylo velmi těžké sehnat zajímavé hosty. Někteří omezili svoji činnost z obavy před hrozbou nakažení, 
jiní měli naopak příliš velké pracovní vytížení. A tak se talkshow odehrála pouze třikrát. Velmi příjemným zjištěním 
bylo, že se opět vrátily školky, školy a další vzdělávací ústavy. Zájem o školní představení, nebo projekce pro zájmové 
skupiny byl velký a to dokonce ze vzdálenějších obcí a městeček, jako například Nalžovské Hory, nebo Stachy.

A stejně jako většina organizací jsme se i my podíleli na pomoci Ukrajinským uprchlíkům, ať už to bylo logistickou pomocí, 
projekcemi filmů v ukrajinštině (Luca, Krotitelé duchů, Králíček Petr bere do zaječích – 60 diváků), nebo poskytnutím 
prostor pro výuku češtiny. Celkově tedy rok 2022 naplnil naše očekávání ohledně návratu diváků do kina.

FILMOVÉ AKCE MIMO KINO

Již tradičně k nám zavítal na počátku léta i Kinematograf bratří Čadíků (20. – 23. 6.), který na ostrově Santos promítal  
pod širým nebem čtyři české filmy. Počasí příliš nepřálo, ale i přesto projekce navštívilo cca 200 diváků (vzhledem k dobrovolnému 
vstupnému neznáme přesné číslo) a vybralo se celkem 2 570 Kč, které byly následně poukázány na konto Bariéry. 

A obdobnou stálicí je i provozování Letního kina Santos, pořádaného spolu s provozovatelem rekreační oblasti 
ostrov Santos. Každý čtvrtek, počínaje 30. 6. a konče 25. 8. se uskutečnilo 9 projekcí pro 401 diváků. Časté dotazy 
místních i turistů na program letního kina svědčí o přetrvávajícím zájmu o projekce pod širým nebem.





NEFILMOVÉ AKCE

Univerzálnost kinosálu, pohodlné sedačky, kvalitní akustika a dobrý výhled na jeviště předurčuje kino Sušice pro 
konání nefilmových akcí, jako jsou divadla, přednášky a besedy, zasedání, nebo například netradiční taneční akce 
či akademie mateřských škol a Základní umělecké školy.

Divadla – v roce 2022 proběhlo celkem 5 divadelních představení místních ochotnických spolků SušDivOch 
(Dámský krejčí) a Schody (Světáci) pro 1005 diváků

Cestovatelské přednášky – v roce 2022 proběhly 4 přednášky s tématem cestování (3 standardní pořádané 
pravidelně již několik let a jedna stand-up cestovatelská přednáška Ladislava Zibury) pro 342 diváků

Přímé přenosy – v roce 2022 proběhly 2 přímé přenosy baletu (Romeo a Julie) a divadelního představení  
z London Theatre (Frankeinstein) pro 32 diváků.

Další nefilmové akce, nezařaditelné do jednoduchých kategorií, které se v kině odehrály, jsou především divadelní 
přehlídka dětských amatérských divadelních souborů Sušický Tajtrlík (82 diváků), netradiční záznam výrazového 
tance přes VR brýle – Tanec Praha (22 diváků), přednáška o výživě a celostní medicíně MUDr. Tomáše Lebenharta 
(108 diváků), ukázka vánoční floristiky (53 diváků) a akademie sušických mateřských školek a Základní umělecké 
školy, kdy absolventi předvádějí veřejnosti své dovednosti (835 diváků), nebo výsledky celostátní akce Příběhy 
našich sousedů (90 diváků)

V neposlední řadě se v kině odehrávají zasedání zastupitelstva města Sušice, školení volebních komisí, akce 
veřejného charakteru, jako například představení tzv. Kotlíkových dotací a další.
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PROVOZ

Vzhledem k pravidelnému každodennímu provozu dochází po 10 letech k běžnému opotřebování zařízení  
a součástí. Nad rámec standardních oprav a revizí bylo nutné opravit či vyměnit průtokové ohřívače vody  
na veřejných wc, provést opravu plynového kotle, který slouží již 26 rokem a vyměnit ponorné čerpadlo. 

Samostatnou kapitolou je zastaralá digitální projekční technologie, která nám neumožňuje promítat některé 
filmy. V roce 2022 jsme tak nemohli odpromítat víc jak 12 plánovaných filmů a museli jsme odsunout očekávané 
premiéry u dvou titulů (Il Boemo a Buko)

I v roce 2022 kino Sušice dokázalo, že patří ke stálicím kulturní scény ve městě, a že svou programovou náplní 
oslovuje široké spektrum diváků. I přes nepříznivé ekonomické trendy se návštěvníci do kina rádi vrací a dávají 
tak naději, že i v příštích letech zůstanou věrní svému kinu.

KINO 2022 PROJEKCE

Dětská představení
Projekce "Filmový klub"

Ostatní - Tanec Praha, Sušický tajtrlík

Školní a předškolní projekce

Projekce "Dokumentární film"
Přímé přenosy či záznamy baletu, koncertu…
Divadelní představení
Koncerty

Tržby celkem
Odvody celkem
Čistá tržba celkem

121
36

8

1 728 981

24

9

5
3

958 375

2 687 356

Přednášky, besedy
9

4 961
310

623

1 926

279

1 005
201

342

DIVÁCI

2D projekce
3D projekce

512
16

17 077
1 809

Odehrané projekce
Neuskutečněné projekce

518
9 0

18 886

2 32
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Kulturní dům sokolovna byl vždy frekventovaným místem zábavy především v plesové sezóně. Pořádá se zde mnoho 
akcí nejen kulturního rázu. Na začátku roku 2022 ještě přetrvávala covidová omezení, která se dotkla plesové sezony. 
Tato začala až v březnu plesem Sušického kulturního centra. K tanci hrál taneční orchestr TopBand. Na plesovou 
sezonu navázal kurz tanečních pro dospělé. Zbytek roku se nesl v duchu již tradičních akcí. Stálá divadelní scéna 
Klatovy přivezla 5 zajímavých představení. Divadlo Schody po dvouleté přestávce odehrálo premiéru nové hry Taková 
normální rodinka. Loutkové divadlo Sokolů dělalo radost dětem. SOŠ a SOU uspořádala v sokolovně kadeřnickou 
soutěž. Reprezentační ples města Sušice proběhl v netradičním termínu 1. října. K tanci hrál jeden z nejlepších 
multižánrových orchestrů v republice – The People. Kulturním vrcholem roku byl koncert Hradišťanu a Jiřího Pavlici, 
který přinesl do sokolovny vánoční atmosféru, pohlazení po duši a skvělý hudební zážitek. 

V budově sokolovny se pravidelně schází místní spolky – TK Fialka, Klub Pohodář, loutkáři, divadlo Schody, Sokolové, 
skupiny Compact a Solovačka.

AKCE SOKOLOVNA 2022 POČET
Taneční kurzy (Taneční pro dospělé a Kurz taneční a společenské výchovy)

Divadlo pro děti

Plesy a bály
Koncerty

Zahraniční výlety

Tančírna
Divadlo pro dospělé

Loutkové divadlo

Zábavné pořady
Maškarní pro děti
Akce pro děti
Taneční soutěž

Prodejní akce
Školní akce
Ostatní akce

2

5

4

3

4

2

0
9

5

3
0
1
0

10

2
3

Výlety - divadlo + koncert
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VÝLETY
V roce 2022 jsme opět připravili několik tradičních i nových zajímavých jednodenních výletů.

Láska nebeská – Divadlo Broadway – Praha – muzikál – Zamilovaná duchařská komedie s nejznámějšími hity 
Waldemara Matušky. 

Wachau – Údolí Dunaje plné meruněk a vína – Rakousko – Návštěva malebného údolí Wachau. Prohlídka 
jednoho z nejkrásnějších rakouských barokních klášterů v Melku, plavba lodí po Dunaji, návštěva městečka 
Dürnstein s možností výstupu ke zřícenině středověkého hradu. Na závěr ochutnávka místních vín. 

Berchtesgaden – Orlí hnízdo – solný důl – návštěva palírny rodiny Grassl, která již po staletí zpracovává kořeny 
hořce z alpských luk a vyrábí z nich jedinečné destiláty a likéry. Poté výjezd pod vrchol hory Kehlstein, kde dodnes 
stojí Hitlerova čajovna, nazývána později americkými vojáky Orlí hnízdo. Na závěr programu prohlídka podzemního 
solného dolu Berchtesgaden. 

Úplně celá česká historie – Český Krumlov – otáčivé hlediště – Kompletní průvodce dějinami našich předků  
v Čechách i na Moravě pro celou rodinu. 

Hohenwerfen a jezero Königssee – Rakousko/Německo – Návštěva jednoho z nejstarších hradů Salzburska 
uprostřed alpských hor. Plavba po ledovcovém jezeře Königssee pod horou Watzmann. Možnost ochutnávky 
uzených ryb z jezera.

Adventní Drážďany a zámek Moritzburg - Německo – Prohlídka zámku Moritzburg, kde se natáčela pohádka 
Tři oříšky pro Popelku. Návštěva historického jádra Drážďan a adventních trhů. 
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V letošním roce tomu bylo 10 let, kdy děti z mateřinky přestřihly pásku a oficiálně tak zahájily provoz nového „KÁČKA“  
– komunitního centra Sušice. Nová budova, kterou provozuje Sušické kulturní centrum - SIRKUS, byla postavena přímo 
na míru jejímu účelu. V prvním patře je umístěna knihovna, ve druhém Středisko volného času. Hlavním cílem „Káčka“  
je poskytovat atraktivní a profesionální služby v přátelském a příjemném prostředí. 

K 10. narozeninám jsme „Káčku“ nadělili nový kabátek v podobě nástěnných maleb společných prostor. Malba je umístěna  
ve vstupním vestibulu a podél schodiště na celkem šesti stěnách pro knihovnu a třech stěnách pro Středisko volného 
času. Při vstupu do „Káčka“ vás osloví prostranství se stromy, ze kterých se dělá papír. Papírová vlaštovka vás doprovází  
a určuje směr cesty až do 1. patra ke vchodu do knihovny. Na schodišti je znázorněná pověst o ledňáčkovi. Následuje mladý 
archeolog, vyobrazená fauna a flóra, nástěnná pravěká malba, vesmírná stanice a schéma z oboru geologie i geodézie  
– tyto malby odkazují na různé obory naučné literatury naší knihovny. V 1. patře se ocitnete ve fantastickém knižním městě. 
A o tom právě knihovna je. Procházíte uličkami a vybíráte příběh, do kterého chcete vstoupit. Vítejte v knihovně! 

Knihovna ale už dávno nenabízí jen knihy, ale také přes devadesát titulů časopisů, každoročně rozšiřuje svoji nabídku 
zvukových knih, brožur, společenských her, tematických kufříků a letošní velkou novinkou je možnost výpůjček e-knih. 
Finance na e-knihy knihovna získala z dotace VISK 3. Z této dotace jsme získali 2 granty. Druhý grant byl použit na nákup 
dotykového NEK katalogu pro čtenáře. Z dotací, které vyhlásil Plzeňský kraj, získala knihovna 50 000 Kč a rozšířila si tak 
nabídku knižního fondu. Knihovna tradičně žádala o poskytnutí dotace z projektu Česká knihovna a tím si obohatila svůj 
fond o nákup 26 titulů. Dále žádala o grant pro své nejmenší čtenáře v projektu Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka.

Kromě péče o knižní fond pořádala knihovna spoustu akcí. Jako každý rok nás navštívily sušické školky, všechny stupně 
základních škol, škola z Kašperských hor a škola z Dlouhé Vsi, gymnázium, čtenářské kluby, družiny, Stacionář Klíček, speciální  
a praktická škola. Probíhal oblíbený Kiddův čtenářský klubík určený pro setkávání dětí od dvou do tří let s doprovodem dospělé 
osoby. Tématem byly např. Velikonoce, Vánoce, Masopust, Den dětí, Den matek, olympiáda, atd. Program klubíku je zaměřený 
na vzdělávání, sociální, citový, kulturní a kreativní rozvoj dítěte. Probíhal také Čtenářský klub pro dospělé, který se koná jednou 
za 14 dní a při němž se probírají různá témata. Jsou zde představeny novinky, které knihovna zakoupila. Také proběhla celá škála 
přednášek. Za zmínku stojí zdravotní přednáška známého lázeňského lektora a bylinkáře Ing. Karla Steinbauera o bylinkách  
a mastičkách, Titanik od Dany Šimkové, kde jsme si poslechli povídání o skutečném osudu slavného parníku od nápadu na jeho 
konstrukci přes komplikace během stavby a hrozící kolize při vyplutí, až po podrobné vylíčení nárazu a potopení. A v neposlední 
řadě jsme uvedli přednášky Pošumavské pivovary nebo degustační přednáška na téma Život s vášní a čokoládou a vínem.

Také se konal oblíbený tradiční výprodej knih. Oslavili jsme dva knihovnické svátky a to v březnu Měsíc čtenářů  
a v říjnu Týden knihoven. Při obou akcích jsme vám návštěvu zpříjemnili nabídkou čaje a kávy, probíhala tradiční výstava 
zapůjčená z ústavu Akademie věd, tentokrát na téma Věda a voda. Na své si přišly i děti, které stavěly stavby z vyřazených 
knih a vyzkoušely si práci knihovníka přímo za knihovnickým pultem. Neopomněli jsme se věnovat ani seniorům  
a to na semináři Jak na chytrý telefon a tablet.



KNIHOVNA 2022 POČET
Stav knižního fondu

Registrovaní čtenáři

Návštěvníků celkem
Výpůjček celkem

Výpůjčky periodik

z toho naučné literatury
z toho dětské literatury

z toho děti do 15 let

z toho naučné pro dospělé
z toho krásné pro dospělé
z toho naučné pro děti
z toho krásné pro děti

Veřejný internet

z toho v oddělení pro děti

Ostatní akce
Akce pořádané pro školy 

Počet návštěvníků
z toho v oddělení pro dospělé

Počítačové kurzy
Knižní výstavky a upoutávky

Veřejné akce

Meziknihovní výpůjční činnost
Požadavky obdržené z jiných knihoven
Požadavky zaslané jiným knihovnám

Regionální činnost pro 25 obsluhovaných knihoven
Výměnné soubory
Metodické návštěvy
Poskytnuté metodické konzultace
Porady

s počtem účastníků
s počtem účastníků

s počtem účastníků

s počtem účastníků

58 835

15 131

1 226

50 126

8 276

480

12 891
14 516

361

4 966
28 442

1 434
5 127

263
217

59
2

32

55

159
56

119
65

110
3

1 291
26

35

877

z toho ostatní 1 881

Přednášky 4 s počtem účastníků 73

Semináře s počtem účastníků2 26
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Knihovna i v letošním roce spolupracovala se Zoologickou a botanickou zahradou v Plzni a vyhlásila soutěž „Poznávejte 
přírodu a za odměnu přijeďte do ZOO“. Děti si opakovaně půjčily několik knih o přírodě a tím soutěžily o volné vstupenky. 
Probíhaly další již tradiční soutěže, jako za básničku odměna, Vánoční kvíz, Velká podzimní literární soutěž. V rámci  
Dne pro dětskou knihu se konalo divadelní představení s názvem O Koblížkovi.

V letním období se knihovna věnovala svým dětským čtenářům v rámci společného čtení s názvem „S knihovnou  
na dece“, kde se knihovnice věnuje dětem na oblíbených sušických hřištích. Zpestření výpůjček bylo připraveno  
v podobě Vánoční nadílky a Rande naslepo, kdy na čtenáře čekalo překvapení ve formě zabalené knihy. Knihovna se opět 
zapojila do akce České dny proti rakovině a Mezinárodní den darování knih.

V roce 2022 pořádala knihovna 143 akcí, kterých se zúčastnilo dohromady 1922 účastníků.

V rámci regionu pod MěK Sušice spadá celkem 26 knihoven. Jen některé knihovny mají svůj evidovaný fond, a tak pro svoji  
činnost využívají výměnných souborů, které zajišťuje regionální oddělení MěK Sušice. Soubory jsou pro knihovny 
připravovány dle požadavků žádající knihovny. V roce 2022 bylo rozvezeno na knihovny 119 souborů čítajících 5 694 svazků.

Zajištění připojení k internetu je v kompetenci místních poskytovatelů.
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Sušické noviny jsou pravidelný čtrnáctideník, který informuje o dění v našem městě. V roce 2022 vyšlo celkem  
22 čísel v celkovém nákladu 39 560 ks. 

Sušické noviny mají 12 stran, barevnou obálku a jsou standardně rozděleny na pravidelná témata a rubriky. Na titulní 
straně jsou vedle hlavní zprávy s fotografiemi uvedeny ve sloupku aktuality z radnice. Následuje strana nazvaná 
Kaleidoskop s příspěvky žáků, škol, spolků a kroužků, kde také již několik let běží rubrika sušického gymnázia,  
do které studenti přispívají na různá témata daná tematickými okruhy – např. Významná výročí, Známá jména  
a jejich nositelé či Kdysi a dnes v Sušici. Třetí strana je věnována aktualitám a zprávám z města, městského úřadu  
a dalších institucí. Chronologický přehled kulturních a společenských akcí s plakáty a kontakty na kulturní pracoviště 
ve městě (Sušické kulturní centrum, Informační centrum, knihovna, galerie, muzeum atp.) se nachází na čtvrté popř. 
páté straně. Místo vyhrazené zprávám a reportážím z kulturních a dalších akcí ve městě je vyhrazeno na straně 
následující. Strana číslo šest je vždy především společenskou kronikou. Nachází se zde vzpomínky, blahopřání  
a poděkování. Strana je doplněna pozvánkami na společenské události a nabídkami výletů pořádaných Sušickým 
kulturním centrem. Sedmá strana patří knihovně a programu kina, osmá mapuje místní sportovní dění. Na straně 
devět většinou naleznete pozvánky formou plakátů a inzerci. Svojí pravidelnou rubriku zde mají Sportoviště města 
Sušice a často také aktuální zprávy, či další seriály. Plošná a řádková inzerce má své stálé místo na straně 10.  
Zde se také vždy nachází kupón pro bezplatnou inzerci, kterou je možné uplatnit pro podání soukromého 
řádkového inzerátu. Předposlední strana je vyhrazena dopisovatelům a několika rubrikám, mezi které aktuálně 
patří Jména sušických ulic, Očima Martina Mejstříka, Hledáme nový domov, Recepty pro každý den, Zahrádkářská 
poradna, mimo hlavní sezónu Zámky na Sušicku a občasné Meteorologické okénko. Nedávno byly ukončeny 
seriály Přírodní rezervace na Sušicku, Obce ORP Sušice a hádankový seriál Poznáváte. Noviny uzavírá barevná 
strana zajímavostí o významných místních akcích s důrazem na fotodokumentaci.
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Rok 2022 byl velmi úspěšný, jak po stránce uspořádaných výstav, doprovodných programů, tak i co do počtu 
návštěvníků. Můžeme konstatovat, že sušická galerie si za dobu 11 let svého působení získala své místo  
v povědomí lidí v Sušici, v regionu, ale i nad jeho rámec.

Na začátku roku 2022 se představil Sušici autor Daniel Šperl cyklem černobílých fotografií Všednosti. Táborský 
rodák, žijící v Praze zachycuje na snímcích každodenní okamžiky obyčejných lidí. Ať už jsou radostné či smutné, 
nepostrádají esenci naděje. Daniel Šperl připravil výběr z dlouholetého cyklu Všedních slavností, do kterého 
zahrnul i fotografie, které vznikly v Sušici a okolních vesnicích. Výstava byla podpořena šesti velkoformátovými 
fotografiemi, které byly umístěny ve výlohách obchůdků na sušickém náměstí a přilehlé ulici Americké armády 
lákaly k návštěvě výstavy. Lidskost a upřímnost Šperlových fotografií přivedla do galerie nebývalé množství diváků.  
V průběhu výstavy jsme též uspořádali komentovanou prohlídku s autorem, která se setkala se zájmem 
návštěvníků, mimo jiné i členů fotoklubu z Blatné.

Následovala zásadní výstava roku Bilance Miloslava Čelakovského. Ten se v roce 2022 dožil 85 let a výstava byla 
koncipována jako ohlédnutí za životní malířovou cestou. Výstava podléhala bezmála roční přípravě doprovázené 
natáčením dokumentu o tomto významném umělci žijícím značnou část života v Sušici. Dokument Lomy ticha 
/ vzpomínání malíře Miloslava Čelakovského / natočený v režii kameramana Daniela Zajíčka byl pak promítnut  
v sále kina při zahájení výstavy i v rámci komentované prohlídky. Bezesporu se podařilo připravit výstavu hodnou 
umělcova díla i jeho osobnosti. Realizovaný dokument zůstane též hodnotným záznamem kulturně historického 
odkazu Sušice.

Pro prázdninový čas jsme připravili výstavu zaměřenou na dětského diváka, nicméně přízeň si získala i mezi 
dospělými. Pozvání vystavovat v Sušici přijal mladý ilustrátor, který v předchozím roce ukončil studium v ateliéru 
ilustrace na pražské UMPRUM Jakub Bachorík. Výstava s názvem Zpoza rohu divný svět: Výprava z Marsu na Zemi 
a ještě dál vtáhla diváka barevnými velkoformátovými obrazy do bizárních světů konspiračních teorií, světů 
science fiction či velkoformátových grafik opuštěných krajin Marsu. Pro značný zájem diváků i školních skupin 
byla výstava prodloužena do začátku října.

Zájem diváků pokračoval i u následující výstavy S láskou Vincent. Výstava byla pojmenována podle 
stejnojmenného animovaného filmu z roku 2017 (v originále Loving Vincent), který byl inspirován životem  
a nezaměnitelným malířským rukopisem nizozemského malíře Vincenta van Gogha. Čtyřicet obrazů z unikátního 
animovaného filmu bylo díky projektu Cultural-heritage.cz a městu Wroclaw (Evropské město kultury 2016  
a koproducent filmu) vystaveno v Galerii Sirkus. Hostem zahajovacího večera byl nizozemský písničkář Johan 
Meijer, jehož tvorbu ovlivnila řada evropských písničkářů. V rámci výstavy byl v sále kina promítnut dokument  
S láskou Vincent: Nesplnitelný sen o natáčení unikátního filmu.





Výstavou Krajiny duše představila na závěr roku 2022 Galerie Sirkus významného plzeňského malíře, pedagoga  
a bývalého ředitele Galerie města Plzně Václava Malinu. Soubor velkoformátových obrazů vybraných pro sušickou 
výstavu představil především postimpresionistickou část umělcovi tvorby, ve které se věnuje tématu krajiny. Malinovo 
vztah ke krajině a krajinomalbě však současně vypovídá o krajině vnitřní, duševní. V úvodním slovu vernisáže představil 
bohatou osobnost Václava Maliny ředitel chebské GAVU Marcel Fišer. Komentovaná prohlídka výstavy spojená  
s autorským čtením básní a projekcí dokumentu Oslava pošetilosti proběhla 12. 1. 2023.

Galerie Sirkus se věnuje jak přípravě kvalitních výstav, tak i doprovodným galerijním programům.

Jsou to komentované prohlídky výstav, projekce dokumentárních filmů, setkání s umělci.

Další galerijní aktivitou je pak pořádání kurzů kresby a malby pro veřejnost, které už i v minulých letech získaly  
své frekventanty a těší se jejich stálému zájmu. Jednou za rok galerie též organizuje pobyt v šumavské krajině s výtvarnou 
aktivitou zaměřenou na plenérovou kresbu a malbu.

V neposlední řadě je dobré připomenout, že s Galerií Sirkus spolupracují i sušičtí hudebníci. Letos tak na zahájení výstav 
zazněly písně Štěpána Potužáka, ženského sboru Faux pas nebo improvizovaná hudba skupiny BossaNoha.

Výstavní prostory tak vyplňují nejen díla vystavujících autorů a galerijní ticho, ale především čilý ruch návštěvníků,  
kteří se do sušické Galerie Sirkus rádi vracejí.
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Uskutečněné výstavy v roce 2022:

• Daniel Šperl – Všednosti / fotografie 21. 1. – 18. 4. 2022 

• Miloslav Čelakovský - Bilance / ohlédnutí za životní tvorbou malíře 22. 4. – 26. 6. 2022

• Jakub Bachorík – Zpoza rohu divný svět: Výprava z Marsu na Zemi a ještě dál 
 Velkolepá ilustrovaná výprava do fantastických světů pro děti i dospělé 29. 6. – 20. 9. 2022

• S láskou Vincent / výstava olejomaleb z unikátního animovaného filmu 7. 10. -8. 11. 2022

• Václav Malina – Krajiny duše / obrazy 10. 11. 2022 – 15. 1. 2023

Doprovodné programy pro veřejnost a školy v roce 2022:

• Daniel Šperl – Všednosti / fotografie – komentovaná prohlídka 10. 3. 2022

• Miloslav Čelakovský – Bilance / komentovaná prohlídka a projekce dokumentu Lomy ticha

• Podvečery s kresbou / kresba je zklidnění i náboj - volné kreslířské večery pro veřejnost 
 s Miroslavem Šislerem - leden – květen 2022

• Létající ateliér / pobyt v šumavské krajině zaměřený na plenérovou kresbu a malbu –
 Humpolec u Sušice - 2. - 5. 6. 2022

• S láskou Vincent: Nesplnitelný sen / dokument o procesu natáčení jedinečného filmu – 22.10.2022

• S láskou Vincent - projekce celovečerního filmu – v rámci probíhající výstavy – 20. 10. 2022

• Výtvarné podvečery / volné kurzy kresby a malby pro veřejnost s malířem Miroslavem Šislerem 
 - říjen – prosinec 2022

• Václav Malina – Krajiny duše / komentovaná prohlídka s autorským čtením básní a projekcí dokumentu 
 Oslava pošetilosti – připraveno na 12. 1. 2023 (k výstavě Krajiny duše)
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Kavárna v budově kina poskytuje skvělé zázemí pro návštěvníky kina, kteří si zde mohou před filmem posedět a občerstvit 
se. Díky vybavenému dětskému koutku poskytuje útočiště maminkám s dětmi, dále je to vhodný prostor pro přednášky, 
besedy, autorská čtení a menší koncerty. V minulých letech byl dovybaven dětský koutek o nové hračky a nábytek. V roce 
2018 jsme do prostor kavárny nainstalovali dataprojektor a plátno a rozšířili tak možnost pronájmu s využitím projekce. 
Prostor je tak vhodnější pro pořádání i firemních akcí, tematických akcí, besed s projekcí. 

V roce 2022 proběhlo v kinokavárně několik zajímavých akcí např. Muškaření na Otavě – již 5. ročník přednášek s projekcí  
o muškaření nejen na Otavě a praktickými ukázkami. V červnu se zde uskutečnilo úplně první virtuální vystoupení v rámci 
festivalu Tanec Praha, kdy v brýlích 25 diváků tančila dvojice umělců.
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Sušické kulturní centrum – SIRKUS, p. o. (dále SKC) je zřizovatelem šesti zájmových souborů a organizací: Taneční 
klub Fialka, smíšený pěvecký sbor Svatobor, dechový orchestr Solovačka, ochotnický divadelní spolek Schody, kapela 
Karavana Swingers Band a Kruh přátel hudby. 

V rámci zřizovatelské funkce SKC spolupracuje s uvedenými soubory při zajištění prostor pro činnost v budovách 
spravovaných SKC a spravuje finanční prostředky, které soubory získají jako dotace od města Sušice a jiných orgánů  
a organizací, od sponzorů a z jejich vlastní činnosti. SKC zajišťuje propagaci daným spolkům v médiích (Sušické noviny, 
Facebook, www.kulturasusice.cz). Soubory na druhé straně poskytují svoji činnost při akcích pořádaných SKC. 

Smíšený pěvecký sbor Svatobor – začal rok 2022 oslavou 80. narozenin svého sbormistra Josefa Baierla. Zazpívali  
mu upravené skladby z opery Jakobín. V květnu v rámci Sušických slavností zpívali při sázení stromu v upomínku 30. výročí 
partnerství města Sušice a švýcarského Uetendorfu. V červnu se zúčastnili Evropského festivalu duchovní hudby v Klenčí 
pod Čerchovem. V létě soubor vyrazil na tradiční letní zájezd, tentokrát na severní Plzeňsko – Nečtiny, Plasy, Mariánská Týnice… 
V říjnu Svatobor vystoupil v Lucerně v Praze na oslavách 100. výročí spolku Pražský Sušičan – jedná se o spolek, který vznikl  
na podporu studentů ze Sušice, kteří přišli studovat do Prahy.  V listopadu na soutěži pěveckých sborů Musica Orbis Gloria 
získali stříbrné pásmo. V prosinci se uskutečnily tradiční Vánoční koncerty ve Smetanově sálu a v kostele sv. Václava. 

Hudební soubor Karavana Swingers Band – uskutečnil v roce 2022 celkem 8 koncertů. V květnu zahráli na Sušických 
slavnostech. V červenci uspořádali taneční show na Zámku Hrádek. 

Taneční klub Fialka – MKS Sušice se zabývá výukou společenského tance, kde se smíšené taneční páry učí standardním  
a latinskoamerickým tancům. Své umění mohou předvést jak na různých vystoupeních, tak i na tanečních soutěžích. Dále 
tento taneční klub navštěvují jednotlivci, kteří společně tančí ve své věkové skupině a kreativně si vytváří svá vystoupení 
v podobě rozmanitých předtančení. V roce 2022 tanečníci vystoupili na Sušických slavnostech, na prodloužených lekcích 
tanečních v sokolovně, nebo v rámci přeshraniční spolupráce v našem partnerském městě Bad Kötzting. 

Dechový orchestr Solovačka – po dvou covidových letech se opět pozvolna vrací akce, na kterých pravidelně Solovačka 
vystupovala. Za rok 2022 jich bylo 11. Zahráli např. na farmářských trzích, Sušických slavnostech nebo na oslavách 28. října. 

Ochotnický divadelní spolek Schody – v březnu divadlo ještě  reprízovalo předloňskou hru Světáci. V květnu  
u příležitosti Sušických slavností odehrálo premiéru hry Taková normální rodinka. Repríza se odehrála v červnu  
v kině. Pak již divadlo vyjíždělo po okolí – např. Žihobce, Rabí, Zvíkov, Nýrsko… Sezonu zakončili mikulášskou nadílkou  
na náměstí. Řady ochotníků se v roce 2022 rozšířily o 4 nové členy. 

Kruh přátel hudby  - v roce 2022 proběhla abonentní řada koncertů v plném rozsahu 5 koncertů s průměrnou návštěvností 
80 posluchačů. KPH přivezlo do Sušice např. Guarneri Trio Prague, Ševčíkovo kvarteto  nebo Koncert tónů a barev. 
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V roce 2022 se návštěvníci ze Sušice a okolí mohli těšit z různých kulturních akcí, které Sušické kulturní centrum pořádalo, 
nebo spolupořádalo. Cílem bylo nabídnout kvalitní a rozmanité kulturní pořady a tím oslovit širokou veřejnost všech 
věkových kategoriích.  

Vzdělávací pořady

SKC připravilo několik dílů cestovatelských přednášek, přednášek o muškaření, vánoční a velikonoční workshopy 

Cestovatelské přednášky
Seriál cestovatelských přednášek má v Sušici mnohaletou tradici a má své pravidelné diváky. A to i přes nucenou přestávku 
během coronavirové krize. Diváci se na přednášky začali zase vracet a na podzim už se návštěvnost téměř navrátila k původním 
číslům. Návštěvníci mají své oblíbené přednášející, a tak není výjimkou, že se do Sušice cestovatelé se svými příběhy z dalších 
cest vrací. Přednášky vždy doprovází krátká videa a poutavé fotografie, které přiblíží atmosféru prezentované země. 

Přednášky uskutečněné v tomto roce: 
Saša Ryvolová – Viva Cuba, Tomáš Šapovalov - Nový Zéland - Země dlouhého oblaku, Pavel Svoboda - Guatemala a Kolumbie

Vánoční workshop
Workshop s čtyřnásobnou mistryní České republiky ve floristice Hanou Kindelmannovou Šebestovou opakujeme 
pravidelně už několik let. Jedná se o oblíbenou předvánoční akci. 

Paní Kindelmannová opět předvedla inspiraci na nadcházející adventní čas. Ukázala tvoření vánočních věnců a dekorací, 
hotové dekorace si mohli návštěvníci zakoupit. 

Muškaření
Již 5. ročník přednášek s projekcí o muškaření nejen na Otavě s praktickými ukázkami.

Reprezentační akce města, oslavy, festivaly

Ples Sušického kulturního centra  
V březnu, po uvolnění opatření, jsme se rozhodli uskutečnit ples Sušického kulturního centra, který měl po dlouhém 
plesovém půstu za úkol udělat radost všem natěšeným tanečníkům. K tanci hrál taneční orchestr TopBand. 

ZHODNOCENÍ ČINNOSTI SKC
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Reprezentační ples města Sušice
Reálná obava z covidových opatření zapříčinila přesun konání plesu do bezpečnějšího času a tak se mohl uskutečnit 
až na začátku října. K tanci hrál jeden z nejlepších multižánrových orchestrů v republice - mladá a energická kapela 
The People. V rámci vstupného mohli návštěvníci plesu také využít fotokoutku na bočním balkoně nebo ochutnat 
zauzenou vepřovou kýtu. Předtančení tentokrát obstarala Taneční škola StandardKlub Praha.  

Sušické slavnosti
Covidová pauza srovnala počty. V roce 2022 proběhly 22. Sušické slavnosti. Sušické kulturní centrum ve spolupráci  
s městem připravilo léty osvědčený tradiční scénář: Ve čtvrtek premiéra nové hry divadla Schody. V pátek odpoledne 
oficiální zahájení programu na velkém pódiu, ukotveném na náměstí s desítkami prodejních stánků a souběžný 
volnější program pro rodiny s dětmi na Fufernách. Sobotní dopoledne pokračování vystoupením škol, spolků a skupin  
na náměstí, tvůrčí dílny a výstava výtvarných prací v ZŠ Lerchova a odpoledne i program na Santosu a Pohádkový les 
PS Otava v Luhu. V neděli zakončení pochodem za country tónů kapely Štreka na vrch Svatobor. Hlavními kapelami pro 
tento rok byli v pátek Pavel Horejš – MY4, Karavana Swingers Band, Lenka Filipová, Frankie & The Deadbeats a EKG Heart 
rock. V sobotu Solovačka, Matador Sušice, Bossanoha, Mňága a Žďorp, Pokáč, Asmodeus.

Jom ha-šoa 
Jom ha-šoa je maraton čtení jmen mužů, žen a dětí, kteří byli nacisty označeni a nespravedlivě pronásledováni jako 
rasově méněcenní a jejichž životy byly zmařeny ponejvíce v plynových komorách vyhlazovacích táborů. Akce se konala 
na náměstí a byla spojena s ukázkami židovských tanců a čištění stolpersteinů. Akce byla připravena ve spolupráci  
s Národopisným muzeem Plzeňska.

Oslavy osvobození
Pravidelná akce na náměstí, která připomněla 77 let od konce 2. světové války. Zahrála Karavana Swingers Band.

Festival Inspirace, Sušice alternativ 2022
Druhý ročník festivalu Inspirace se opět uskutečnil v krásném prostředí Parku mezi zdmi (vedle gymnázia). Program 
přinesl divákům nevšední hudební zážitek vystoupením kapel: His Bhakti Band, Sayujya, Ziriab ,Vojta Violinist  
a Létající koberec. 

Byl připraven doprovodný program formou dílen a workshopů jako Intuitivní bubnování s Petrem Havlanem, 
harmonizační technika OM Chanting s Radkem Boháčem, Žonglérská skupina Levoruce - žonglérský worskhop  
a vystoupení, Hudební krajiny - malba s Miroslavem Šislerem, Prostor dětem s Hanou Stonovou Prančlovou. Odpoledne 
zahrálo divadlo TEArTR RAJDO pohádku O dvou sestrách. Také zdravé a chutné občerstvení a trh se zbožím neobyčejným.

ZHODNOCENÍ ČINNOSTI SKC





Oslavy 28. října
Lampionový průvod a vzpomínkový akt ke 104. výročí vzniku samostatné ČSR, na konci akce slavnostní ohňostroj.

Rozsvícení Vánočního stromu
Akci připravenou Sušickým kulturním centrem uváděla Zuzana Navrátilová a zpěvem zahájil Sušický dětský sbor.  
Z velkého pódia popřál všem krásné Vánoce starosta města Petr Mottl. Pak už pódium patřilo kapele Bossanoha.

700 LET HRADEB města Sušice
Sušické kulturní centrum ve spolupráci se ZUŠ Fr. Stupky a Muzeem Šumavy uspořádalo 25. listopadu komentovanou 
procházku po obvodu městských hradeb při příležitosti jejich sedmistého výročí. Podrobnosti a historické souvislosti 
vylíčil na šesti nasvícených zastaveních historik Jan Lhoták.

Koncerty a hudební vystoupení 

Hudební vystoupení bylo i letos pestré – napříč několika žánry, kde si každý mohl vybrat to své. Sušické kulturní centrum 
často spolupracovalo a pomáhalo jiným organizátorům, ať už s propagací, nebo s organizací samotnou.  

NEZMAŘI
Ve středu 23. března se v kině uskutečnil koncert folkové legendy, skupiny Nezmaři. Po dvou letech přísných uzávěr  
a společenských omezení se znovu rozjíždějící kulturní scéna mohla nabídnout mimořádný hudební zážitek. 

Karel PLÍHAL – recitál
Karel Plíhal patří už více než 30 let k největším radostem českého písničkářství a tak není divu, že sál sušického kina byl 
na jeho recitál téměř vyprodán.  

Hradišťan a Jiří Pavlica
Vánoční koncert Hradišťanu 14. prosince v téměř vyprodané sokolovně byl opět kulturním vrcholem roku. Skvělý 
hudební zážitek, vánoční atmosféru a pohlazení po duši, to vše si mohli odnést diváci vánočního koncertu Hradišťanu.

Jazzový koncert
Skvělé Jazzové trio Jaromír Helešic – bicí, František Uhlíř – kontrabas a Jaroslav Pruner – klavír pravidelně přináší  
do Sušice netradiční jazzový hudební zážitek. Koncert se uskutečnil v krásných prostorách Smetanova sálu.

ZHODNOCENÍ ČINNOSTI SKC
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Taneční vystoupení

TANEC PRAHA
V rámci 34. ročníku mezinárodního tanečního festivalu Tanec Praha se 13. června v sušické kino kavárně uskutečnilo představení 
Masterwork (Emese Cuhorka & Csaba Molnár – Maďarsko). Tedy nebylo to úplně živé vystoupení – akce se odehrála ve virtuální 
realitě. V brýlích každého z pětadvaceti diváků zatančila dvojice výše zmíněných umělců. V Sušici se odehrálo vůbec první 
představení v celé České republice.
Spolupráce s Mezinárodním festivalem současného tance a pohybového divadla Tanec Praha má svou už několikaletou tradici. 
Každý rok se díky této spolupráci sušickému divákovi otevírá možnost navštívit prestižní a často i zahraniční taneční představení.  

Mezinárodní folklorní festival Klatovy, folklórní soubor Dratvárik 
Každoročně v červenci v rámci mezinárodního klatovského folklorního festivalu zavítá jeden, nebo více souborů i na sušické 
náměstí. Letos vystoupil slovenský dětský folklórní soubor ze Slovenské Lupče Dratvárik. Kvůli nepříznivému počasí se akce 
narychlo přestěhovala do sušického kina.

Farmářské a adventní trhy

Na náměstí již devátým rokem probíhaly farmářské trhy. Celkem se uskutečnilo šest farmářských trhů, v sobotu, každý 
měsíc od května do října. Kromě stánků s nabídkou farmářských i dalších produktů byl pro návštěvníky připraven program 
s hudebním vystoupením místních kapel. V rámci farmářských trhů se uskutečnila akce Vinný košt. Návštěvníci zde mohli 
ochutnat mnoho druhů vín z pěti vinařství, k poslechu celý den hrála Varmužova cimbálová muzika.

Předvánoční adventní trhy měly za úkol nejen nabídnout možnost nákupu vánoční dekorace, dárků a občerstvení, ale také 
navodit tu pravou vánoční atmosféru. Každý den byl připraven zajímavý program (vystoupení škol, vystoupení chlapecké 
kapely Paddys Bangers, kapely Štreka a další ).

ZHODNOCENÍ ČINNOSTI SKC
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Akce pro děti

Dětský den na koupališti
Tradiční akce pro děti, kterou organizují společně Sušické kulturní centrum a Sportoviště města Sušice se konala první 
víkend v červnu. Slunečné letní odpoledne přilákalo zatím největší počet návštěvníků.

Den byl nabitý soutěžemi a tancem. Během odpoledne bylo připraveno divadlo pro děti - Studio dell‘arte pohádka 
Zlatovláska. Díky teplému počasí byly letos zaplněné i bazény a děti se po splnění úkolů u jednotlivých dovednostních 
stanovišť opět radovaly ze zisku zelených žabáků, za které si pak ve stánku mohly zakoupit různé druhy sladkostí.

Čertovská škola, Čert a Mikuláš na náměstí
Po dvouleté pauze jsme pro děti připravili s divadlem SCHODY tradiční Mikulášský program na náměstí. Novinkou 
byla možnost se vyfotografovat ve fotokoutku u namalovaných kulis „peklíčka“ a „nebíčka“. Po skončení programu  
na náměstí se děti měly možnost jít zapojit do Čertovské školy, kterou jsme připravili společně s Pivovarem u Švelchů.

Ostatní akce - ve spolupráci

Kulturní centrum během celého roku podporuje, podílí se a spolupracuje na přípravě kulturních akcí, které pořádají 
místní spolky, neziskové organizace a dalších partneři. Výsledkem je bohatý kulturní program.
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I v tomto roce se SKC snažilo o zkvalitňování propagace. Pokračovalo v zasílání e-mailů s měsíčním kalendářem, 
vytvářely se kulturní přehledy – plakáty o velikosti A1 a A2, které byly rozvěšeny na veřejných prostranství. Na těchto 
plakátech se neobjevovaly pouze akce pořádané SKC, ale byli zde uvedeni všichni, kdo o společnou propagaci měli 
zájem a jejich akce byla zařazena mezi kulturní. Posílila se propagace na sociálních sítí, pokračovalo se s vkládáním akcí 
na naše webové stránky.  

Návštěvnost facebookové stránky Sušického kulturního centra setrvale roste (k 31. 12. 2015 – cca 1 183 uživatelů,  
k 31. 12. 2016 - 1 393 uživatelů, k 31. 12. 2017 - 1 612 uživatelů, k 31. 12. 2018 – 1 823 uživatelů, k 31. 12. 2019 – 1 968 
uživatelů, k 31. 12. 2020 – 2 072 uživatelů, k 31. 12. 2021 – 2 240 uživatelů, k 31. 12. 2022 – 2 300 uživatelů). Od roku 2016 
pravidelně vynakládáme více prostředků na placenou reklamu na profilu SKC, což nám umožňuje více zacílit na určité 
skupiny návštěvníků při propagaci konkrétní kulturní akce. 

V průběhu roku 2021 jsme náš Instagram převedli z @skc.sirkus na @susicebranasumavy. Zde k 31. 12. 2022 tento účet 
sledovalo 896 osob, z toho 69 % žen. Nejsilnější skupina 25–34 let – 23 % muži, 11 % ženy.

V září 2020 program kina přešel z měsíčního na 14 denní plánování a tisk skládaček. Což nám umožňuje být více pružní 
při změně skladby programu. 
 

Doufáme, že kulturní dění v Sušici se bude postupně vracet k číslům z roku 2019. Na rok 2023 jsme připravili šifrovací 
hru s názvem Tajemství sušické úmluvy. Na rok 2023 je naplánovaná druhá redigitalizace kina. Těšíme se, že díky nové 
technologii, budeme moci divákům nabídnout nezapomenutelný zážitek. Rádi bychom uspořádali sérii menších 
letních koncertů v prostorách kinokavárny pro náročnějšího posluchače. Chceme pokračovat v organizaci festivalu 
Inspirace, který se představí v novém formátu již třetím ročníkem. 

SKC pevně doufá, že jeho směr je správný a dobře našlápnutý. Rádo by v tomto duchu pokračovalo i nadále, tedy tvořilo 
pestrý kulturní program, kterým osloví většinu obyvatel, žánrově všechny sociokulturní skupiny, věkové kategorie. Chce 
pokračovat ve vzdělávacích akcích, spolupráci s ostatními aktéry a snažit se o to, aby naše město nabízelo bohatý 
kulturní program nejenom pro obyvatele města, ale i jeho návštěvníky.

PROPAGACE  ·  PLÁNOVANÝ VÝVOJ PRO ROK 2023
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Konečný příspěvek na rok 2022 byl 15 156 000,- Kč. V původním rozpočtu bylo žádáno o 16 252 000,- Kč, došlo však 
k převedení finančních prostředků z roku 2021 rozpočtovým opatřením č. 17 a to ve výši 700 000,- Kč, čímž se snížil 
původně žádaný příspěvek. A dále RO č. 43 – zákonné navýšení mezd 204 tis. a RO 62 úspora na platech celkem 600 tis.

Sušické kulturní centrum – SIRKUS má stanoveny dva závazné ukazatele – mzdy a energie.

Čerpání mzdových prostředků:

U mzdových výdajů došlo k úspoře plánovaného rozpočtu o 600 000,- Kč (viz výše) a to zejména u OON a hrubých 
mezd z důvodu vysoké nemocnosti. Závazný ukazatel mezd byl dodržen. Soubory čerpaly na OON 100 000,- Kč  
dle Směrnice o čerpání rezervního fondu pro zřizované soubory.

Úspora energií činí 624 258,- Kč. K úspoře energií došlo díky nízké fixní ceně plynu u smlouvy uzavřené pro roky 2021  
a 2022 a zavedeným úsporným opatřením.

Provozní dotace souborům – 200 000,- Kč dle Směrnice o činnosti souborů obecně 

O grant na činnost souboru Fialka nebylo v roce 2022 požádáno. Činnost souboru byla omezena kvůli covidu. 

Rozpočet byl zatížen nájemným ve výši 703 947,- Kč.

Celkový hospodářský výsledek SKC činí 659 428,97 Kč. Z toho hospodářský výsledek souborů celkem 32 693,54,- Kč  
a zůstatek závazného ukazatele energií 624 258,- Kč.

Hospodaření organizace za rok 2022 skončilo ziskem ve výši 659 428,97,- Kč.

HOSPODAŘENÍ ORGANIZACE
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Výnosy (v tis. Kč)

dotace město Sušice ( 66 %)
vstupné kino (12 %)
vstupné ostatní akce (4 %)
ostatní (5 %)
příjmy z pronájmů (4 %)
Sušické noviny (3 %)
tržba kavárna (3 %)
výlety (1 %)
dotace regionální knihovna (2 %)
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Náklady (v tis. Kč)

mzdové náklady vč. SP a ZP (51 %)

služby (14 %)

půjčovné za filmy (8 %)

ostatní náklady (7 %)

spotřeba materiálu (5 %)

honoráře (6 %)

spotřeba energie (5 %)

nájem (3 %)
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VÝNOSY A NÁKLADY

Výnosy
Celkové výnosy za rok 2022 byly ve výši 22 909 tis. Kč. Dotace od zřizovatele města Sušice činila 15 156 tis. Kč,  
což je 66 % celkových příjmů. Vstupné za kino bylo ve výši 2 687 tis. Kč (12 % příjmů).  Podrobnější rozložení viz graf.

Náklady
Celkové náklady na činnost SKC v roce 2022 byly ve výši 22 249 tis. Kč. Největší nákladovou položkou jsou mzdy 
zaměstnanců, které včetně povinného odvodu SP a ZP za organizaci činily 51 %, dále služby 14 % a půjčovné za filmy 8 %.

Příloha č.1: Rozvaha
Příloha č.2: Výkaz zisků a ztrát




